Au Nom de Dieu
Cher ami, on pense à un meilleur monde.
 
Le troisième millénaire a commencé, le monde étant englouti en pleine guerre, violence et injustice dans la répartition des ressources économiques, l’éducation et le manque d’une vie saine dans la paix et la sécurité aux deux tiers de l’humanité.Mais aujourd’hui, l’homme espère toujours réaliser le rêve d’unmonde équitable fondé sur la paix réelle. L’Attente d’un tel événement nous rend tous plus heureux et plus motivés pour continuer le chemin afin d’y arriver. Cette Attente prometteuse est enracinée dans la nature humaine, cette dernière étantessentiellement basée sur le fondement de la paix. Toutes formesde violence, d’oppression et de colonialisme sont la déviation decette nature humaine.

[bookmark: _GoBack]Un monde sans violence, enveloppé dans la paix véritable est le rêve de toute l’humanité. A chaque époque, qu’elle soit fondéesur des principes religieux ou autres, il est promis que les gens verront la réalisation de ce souhait ; L’Attente d’un Personnagequi sauvera l’univers de l’abîme de l’oppression et de l’injustice.Bertrand Russell considère la promesse d’un Sauveur qui répandra la justice au-delà des religions ; Cette promesse a été donnée aussi bien dans le marxisme que dans le christianisme.Même les religions préislamiques ont promis cet Avènement.Les livres de l’Ancien Testament tels que les Psaumes promettent la destruction des despotes et la réalisation de la justice auquel l’humanité aspire. Les musulmans sunnites et chiites reconnaissent ouvertement que les générations précédentes ont attendu le Sauveur Promis. « Il est l’un desdescendants du Prophète (PSL) et son nom est Mahdi ». IbnKhaldun, le célèbre historien et sociologue sunnite, déclare que tous les musulmans sunnites et chiites s’accordent autour del’Avènement d’un descendant des Ahl al-Bayt du Prophète (PSL) qui mondialisera la paix et l’Islam en compagnie du Jésusréapparu. Quant à la croyance des chiites duodécimains, leMahdi Promis est le fils du onzième descendant du Prophète qui viendra pour sauver l’humanité et la promesse divine du règnedes pauvres, l’élimination de l’oppression et de l’établissement de la justice. Et une paix véritable sera atteinte sous sa direction et son leadership. Les chiites célèbrent la mi-Chaaban, l’anniversaire de ce noble Imam, et prient pour la venue de Sa Sainteté. La tâche la plus importante face à cette promesse est de demeurer dans l’Attente. 

[bookmark: m_-516339898132697313__GoBack]L’Attente est un concept qui comporte de nombreuses interprétations ; de l’immobilité et l’isolementdes réalités du monde à la motivation principale des mouvements populaires. Selon les chiites, l’Attente du Messie Promis est l’un des aspects constructifs les plus rationnels de la civilisation islamique et qui a un rôle direct dans le développement de la personnalité humaine.
Elle est unmouvement, entrelacée avec la purification de l’âme et mutuellement liée à la société idéale. Elle a un impact direct et profond sur les perspectives, l’attitude, le mode de vie et la prévoyance de l’homme.Elle fait briller la flamme de l’espoir dans le cœur de l’homme etquiconque est plein d’espoir est résistant contre les injustes.L’espoir et la résistance sont les deux résultats primaires de l’Attente. C’est dans l’Attente active que l’espoir et la résistancese transforment en une force plus dynamique derrière le mouvement et le soulèvement contre l’injustice et l’inégalité.

L’Attente dans la doctrine chiite est une attente qui pousse vers le soutien des pauvres et la lutte contre l’injustice, le colonialisme et l’exploitation des opprimés. Ceux qui attendent la réapparition de Mahdi, le Sauveur Promis, sont disposés et prêts à se tenir à côté de lui et à établir la justice mondiale et la paix véritable sous sa direction.
Sans aucun doute, la promesse de l’aide aux pauvres et aux opprimés ne plaît pas aux despotes et les oppresseurs du monde mais viendra le jour où la justice sera atteinte au niveau mondial avec le Mahdi Promis.

Toutes les nations ont prédit cette bonne nouvelle. Et aujourd’hui, le 22 mai, est l’anniversaire de naissance opulentede l’Imam al-Mahdi, le Sauveur de l’humanité des mains des tyrans et des oppresseurs. Donc, nous partageons tous cette joie et nous commémorons ce jour en vous invitant à connaître le Sauveur et le Vrai Réformateur universel et en attendant la Réapparition du Mahdi Promis.
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