Во имя Аллаха

   Третье тысячелетие началось в ситуации, когда война, насилие, агрессия и несправедливость в распределении экономических ресурсов охватили   более две третьих человечества и лишили их здоровой жизни, мира и безопасности. Однако человек по прежнему надеется    в осуществлении мечты о справедливом свете на основе настоящего мира. Такая надежда вдохновляет нас с тем, чтобы более бодро, радостно и мотивировано продолжать путь к справедливому миру.  Корни,  обнадеживающего ожидания находятся в природе человека основанного на мире и потому любое насилие, угнетение  и  эксплуатация — отклонение от нее.
Земля без насилия с настоящем миром  всегда была мечтой человека.  В разных эпохах, согласно религиозным учениям и не религиозным учениям, человеку обещано  ожидании спасителя мира от угнетения, тирании и несправедливости и исполнение   этой мечты. Бертран   Рассел считает обещание  появления Спасителя  и распространителя справедливости - выше религии . Даже в Марксизме как и в  христианстве, и в до исламских религиях  говорится о таком обещании.  В старых Писаниях таких как Забур   уничтожение тиранов  и осуществление справедливости, о котором человек мечтал,  было обещано.
 У мусульман  шиитов и суннитов  прямо сказано об обещанном и сказано, что « Он — преемник пророка (С.А.С.) и зовут его Махди». Известный историк и  социальный мыслитель, суннит Ибн Хальдун пишет, что все мусульмане верят в  «появление человека из семейства пророка, а также возвращение Исы (Иисус)   который вместе с ним установят мир и ислам во всем мире». У шиитов Обещанный Махди — потомок пророка (С.А.С.) в одиннадцатом поколение, который появится для спасения человечества и под его лидерством и управлением  реализуется обещание Аллаха о царстве обездоленных, устранение гнета и установление справедливости, и настоящий мир на земле. Шииты празднуют Вторую  половину месяца ша'бана  как день рождения  этого имама и молятся для его появления. Ожидание — самая большая обязанность относительно этого Обещания.
Обещание — широкое понятие содержащее различные интерпретации, начиная от  бездействия и удаления от существующих фактов в мире до мотивов  народных движений и революций. 
 С точки зрения шиизма ожидание обещанного Спасателя является самыми разумными и созидательными аспектами  исламской цивилизации, играющие прямую  роль в формировании человеческой личности. Ожидание — это движение, которое взаимосвязанно с самоочищением и созданием идеального общества.  Оно оказывает прямое и глубокое  влияние на суждения, стиль жизни человека и его взгляды о будущем. Ожидание сохранит в   человеке  свет надежды, а надежный человек сопротивляется против неправильного. Надежда и сопротивление — два предварительных плода ожидания. В активном ожидании  надежда и сопротивление превратятся в более гигантскую движущую силу, в силу восстания против неравенства и несправедливости. 
В шиитской школе существует ожидание, которое  заставит человека поддержать обездоленных, бороться с несправедливостью, подавлением и  эксплуатацией угнетенных.
 Ожидающие Махди устойчиво и с высокой волей готовятся к появлению Спасителя, чтобы рядом с ним и под Его лидерством установить мировую справедливость и настоящий мир на земле.
Без всякого сомнения тираны и деспоты мира не довольны обещанием поддержки обездоленных, однако наступить тот день, когда мировая справедливость с появлением Спасителя восторжествует. 
 Поздравляем всю умму мира с  доброй вестью : со второй половины месяца шабана( что соответствует  22 мая), с благословенным днем рождением имама Махди -  Спасителя мира от тиранов и угнетателей. Это наша общая радость и с призывом  познать настоящего Спасителя и в ожидании его появления мы дорожим этот день. 

  
